1. Адресация в Internet 

Каждый интерфейс в объединенной сети должен иметь уникальный IP адрес. Эти адреса представляют из себя тридцатидвухбитовые числа. Существует определенная структура адреса Internet. На рисунке 1 показано 5 классов адресов Internet. 

Эти 32-битные адреса обычно записываются как 4 десятичных числа, по одному на каждый байт адреса. Такая форма записи называется "десятичной записью с точками" (dotted-decimal). Например, адрес сети класса B может быть записан как 140.252.13.33. 

Определить класс адреса, или класс сети, можно по первому числу в адресе. На рисунке 1 показаны различные классы, причем первое число выделено. 

Рис. 1. Пять классов адресов Internet.

	Класс
	Диапазон

	A
	0.0.0.0 - 127.255.255.255

	B
	128.0.0.0 - 191.255.255.255

	C
	192.0.0.0 - 223.255.255.255

	D
	224.0.0.0 - 239.255.255.255

	E
	240.0.0.0 - 247.255.255.255


Рис. 2. Диапазоны IP адресов в разных классах сетей.

Здесь хотелось бы отметить, что хосты с несколькими интерфейсами имеют несколько IP адресов: по одному на каждый интерфейс. 

Так как каждый интерфейс, подключенный к сети, должен иметь уникальный адрес, встает вопрос распределения IP адресов в глобальной сети Internet. Этим занимается сетевой информационный центр (Internet Network Information Center или InterNIC). InterNIC назначает только сетевые идентификаторы (ID). Назначением идентификаторов хостов в сети занимаются системные администраторы. 
Регистрация сервисов Internet (IP адреса и имена доменов DNS) осуществляется в NIC, nic.ddn.mil. InterNIC была создана 1 апреля 1993 года. В настоящее время NIC регистрирует сервисы только для сети министерства обороны (DDN - Defence Data Network). Все другие пользователи Internet в настоящее время используют регистрационный сервис InterNIC в rs.internic.net. 

Существует три типа IP адресов: персональный адрес (unicast) - указывает на один хост, широковещательный адрес (broadcast) - указывает на все хосты в указанной сети, и групповой адрес (multicast) - указывает на группу хостов, принадлежащей к группе адресации.
2. Назначение IP-адресов

Хотя и не существует строгих правил назначения IP-адресов, Вам следует учитывать некоторые тонкости, чтобы выбирать корректные идентификаторы узлов и сетей. На этом занятии объясняется, как присваивать IP-адреса в локальной сети. 

Существует несколько основных моментов, которые необходимо учитывать при назначении IP-адресов.

  Идентификатор сети не может равняться 127. Это значение зарезервировано для локальной заглушки и диагностики. 

  Все биты идентификатора сети или узла не могут быть одновременно установлены в 1. Такой идентификатор применяется для широковещательных сообщений. 

  Все биты идентификатора сети или узла не могут быть одновременно установлены в 0. В этом случае идентификатор означает всю локальную сеть. 

  Каждый идентификатор узла должен быть уникальным для соответствующего идентификатора сети. 

Назначение идентификаторов сетей

Уникальный идентификатор необходим каждой сети и каждому внешнему соединению. Если Ваша сеть подключена к Интернету, Вам надо получить идентификатор сети от Информационного Центра Интернета (Internet Network Information Center, InterNIC). Если же Вы не планируете подключаться к Интернету, то можете использовать любой корректный идентификатор сети. 

Идентификатор сети обозначает узлы TCP/IP, подключенные к одной физической сети. Поэтому, чтобы взаимодействовать друг с другом, все узлы одной физической сети должны иметь одинаковый идентификатор сети. 

Если несколько сетей соединены через маршрутизаторы, уникальный идентификатор сети необходим для каждой из них. Такая ситуация проиллюстрирована ниже: 

  сети 1 и 3 соединены через маршрутизаторы; 

  маршрутизаторы соединяются через глобальную сеть 2; 

  для сети 2 необходим отдельный идентификатор, чтобы соответствующие ей интерфейсы маршрутизаторов могли иметь уникальные идентификаторы узлов. 
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Назначение идентификаторов узлов

Идентификатор узла служит для обозначения TCP/IP-узла в некоторой сети и должен иметь уникальное значение для данного идентификатора сети. Всем TCP/IP-узлам, включая интерфейсы маршрутизаторов, необходимы уникальные идентификаторы. Идентификатор узла для маршрутизатора соответствует значению IP-адреса, указываемого в качестве адреса шлюза по умолчанию в конфигурации рабочей станции. Например, для узла из подсети 1, имеющего IP-адрес 124.0.0.27, адресом шлюза по умолчанию будет 124.0.0.1. 
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Корректные идентификаторы узлов

В таблице указаны корректные значения идентификаторов узлов в сети.

Класс адресов 
Начало диапазона 
Конец диапазона
Класс А 
w.0.0.1 

w.255.255.254

Класс В 
w.x.0.1


w.x.255.254

Класс С

w.x.y.l


w.x.y.254

Методика назначения IP-адресов

Не существует конкретных правил назначения правильных IP-адресов. Вы можете назначать их последовательно или же выбирать легко запоминающиеся значения: 

  назначать IP-адреса, группируя узлы по типу, например серверы и рабочие станции; 

  выделять специальные IP-адреса маршрутизаторам. 

Подобный подход позволит Вам избежать конфликтов, вызываемых повторением IP-адресов.

Упражнения

Определите, какие IP-адреса не могут быть назначены узлам. Объясните, по- чему такие IP-адреса не являются корректными. 

 А.

131.107.256.80______________________________

 В.

222.222.255.222_____________________________

 С.

231.200.1.1.________________________________

 D.

126.1.0.0___________________________________

 Е. 

0.127.4.100_________________________________

 F. 

190.7.2.0___________________________________

 G. 

127.1.1.1___________________________________

 Н. 

198.121.254.255_____________________________

 I.

255.255.255.255_____________________________

А сейчас определите, каким сетевым компонентам TCP/IP необходим IP-адрес. Если указан тип протокола, предполагается, что это единственный протокол, поддержка которого установлена на данном узле. Рассмотрите перечисленные ниже сетевые компоненты и отметьте буквы, соответствующие компонентам, которым необходим IP-адрес. 

3. IP-адреса и маски подсетей

Маска подсети необходима каждому узлу TCP/IP. Маска подсети — это 32-разрядное значение, используемое для выделения (маскирования) из IP-адреса его частей: идентификаторов сети и узла. Такая процедура необходима при выяснении того, относится тот или иной IP-адрес к локальной или удаленной сети. 

Каждый узел TCP/IP должен иметь маску подсети — либо задаваемую по умолчанию (в том случае, когда сеть не делится на подсети), либо специальную (если сеть разбита на несколько подсетей). 

Маска подсети, задаваемая по умолчанию

Задаваемая по умолчанию маска подсети используется в том случае, если сеть TCP/IP не разделяется на подсети. Даже в сети, состоящей из одного сегмента, всем узлам TCP/IP необходима маска подсети. Значение маски подсети по умолчанию зависит от используемого в данной сети класса IP-адресов. - 

В маске подсети биты, соответствующие идентификатору сети, устанавливаются в 1. Таким образом, значение каждого октета будет равно 255. Все биты, соответствующие идентификатору узла, устанавливаются в 0. 

Определение адреса назначения пакета

Протокол IP использует операцию логического «И» для определения того, какому узлу предназначен пакет — расположенному в локальной или удаленной сети. Эта операция осуществляется за счет внутренних механизмов протокола IP, и Вам, вероятнее всего, не придется ее выполнять. 

Когда инициализируется поддержка TCP/IP, IP-адрес узла складывается с его маской подсети с помощью логического «И». Перед отправкой каждого IP-пакета, IP-адрес назначения точно также складывается с той же маской подсети. Если результаты двух перечисленных выше операций совпадают, это означает, что получатель пакета находится в локальной сети. В противном случае пакет отправляется на IP-адрес маршрутизатора. 

Для того чтобы выполнить операцию логического «И», TCP/IP сравнивает попарно соответствующие биты адреса и маски. Если оба бита равны 1, результат также равен 1. В остальных случаях результирующий бит равен 0. 

Сопоставление бит
Результат
1 «И» 1


1

1 «И» О


0

о «и» о


0

О «И» 1


0

Упражнения

Выполните логическую операцию «И» с перечисленными ниже IP-адресами и маской подсети и определите, принадлежит ли IP-адрес получателя к локальной или удаленной сети. 

IP-адрес отправителя 10011001 1010101000100101 10100011 Маска подсети 11111111 111111110000000000000000 Результат IP-адрес получателя 11011001 10101010 10101100 11101001 Маска подсети 11111111 111111110000000000000000 Результат 

1. Получен ли одинаковый результат?

2. Принадлежит IP-адрес получателя к локальной или удаленной сети?

Резюме 

Маска подсети по умолчанию используется в сетях TCP/IP, которые не разделены на подсети. Специальное значение маски подсети используется в том случае, когда сеть состоит из нескольких подсетей. С помощью операции логического «И» протокол IP определяет, предназначен пакет узлу в локальной или удаленной сети. 

4.  Общие сведения о подсетях

Подсеть (subnet) — это физический сегмент TCP/IP сети, в котором используются IP-адреса с общим идентификатором сети. Как правило, организации получают идентификатор сети от Информационного Центра Интернета (Internet Network Information Center, InterNIC). Сейчас Вы узнаете о том, какие условия нужно соблюдать при построении подсетей. 
Для того чтобы разделить сеть на несколько подсетей, необходимо использовать различные идентификаторы сети (в данном случае подсети) для каждого сегмента. Как показано на рисунке, уникальные идентификаторы подсетей создаются путем разбиения идентификатора узла на две группы бит.

Первая из них служит для идентификации сегмента объединенной сети, вторая — для идентификации конкретного узла. Такой механизм называется делением на подсети (subnetting или subnetworking). Деление на подсети не является необходимым в изолированной сети (т.е. не имеющей выхода в Интернет).
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Использование подсетей имеет целый ряд преимуществ. В организациях подсети применяют для объединения нескольких физических сегментов в одну логическую сеть. Применяя подсети, Вы можете:

  совместно использовать различные сетевые технологии (Ethernet, Token Ring); 

  преодолеть существующие ограничения, например на максимальное количество узлов в одном сегменте; 

  уменьшить нагрузку на сеть, перенаправляя сетевой трафик и сокращая число широковещательных пакетов. 

Использование подсетей

Перед началом работы с подсетью необходимо определить, каким требованиям должна отвечать Ваша сеть сейчас и каким — в будущем. Воспользуйтесь следующей схемой. 

1. Определите число физических сегментов Вашей сети.

2. Определите количество IP-адресов, необходимое для каждого сегмента. Каждому узлу TCP/IP нужен по крайней мере один IP-адрес. 

3. В соответствии с Вашими требованиями определите:

  одну маску подсети для всей Вашей сети; 

  уникальные идентификаторы подсети для каждого физического сегмента; 

  диапазон идентификаторов узлов для каждой подсети. 

Биты маски подсети

Перед тем как сформировать маску подсети, приблизительно определите, сколько сегментов и узлов в сегменте Вам потребуется в будущем. 

Задав больше бит для маски подсети, Вы сможете увеличить количество подсетей, но максимальное число узлов в каждой из них сократится. Следующий пример для сети класса В, иллюстрирует эту зависимость: 

3 бита = 6 подсетей = 8 000 узлов в подсети
8 бит = 254 подсети = 254 узла в подсети 

Если Вы используете больше бит, чем необходимо, это позволит в будущем увеличить число подсетей, но ограничит количество узлов в каждой из них. 

Используя меньше бит, Вы оставите возможность для увеличения числа узлов в подсети, но лимитируете количество подсетей. 

Резюме

Подсеть — это физический сегмент TCP/IP сети, в котором используются IP-адреса с одним идентификатором сети. Механизм назначения IP-адресов для подсетей называется делением на подсети. Количество бит, отводимых для маски подсети, определяет максимальное число подсетей и узлов в них. 

5. Определение маски подсети

Задание маски подсети состоит из трех этапов. На этом занятии Вы узнаете из каких и выполните несколько упражнений на определение маски подсети. 
Задание маски подсети необходимо, если Вы разбиваете сеть на подсети. Для этого выполните следующие операции. 

1. Определите количество физических сегментов в Вашей сети и переведите это значение в двоичный формат. 

2. Подсчитайте, сколько бит необходимо для записи полученного значения в двоичном формате. Например, если в Вашей сети шесть сегментов, двоичное значение равно 110, и для его записи в двоичном формате требуется 3 бита. Запишите эти биты единицами (количество требуемых бит равно количеству записываемых единиц), дополнив их справа нулями до одного байта. Переведите полученное двоичное значение в десятичный формат. В рассматриваемом примере для идентификатора подсети потребовалось 3 бита. Переведя 11100000 в десятичное число, получим 224. Тогда маска подсети будет иметь вид 255.255.224.0 (для адресов класса В). 

Последовательность бит маски подсети 

Так как подсети определяются соответствующей маской, администратор может использовать в качестве идентификатора подсети любую совокупность бит. Когда деление на подсети впервые описывалось в RFC 950, было рекомендовано использовать старшие биты для формирования идентификаторов подсети. На сегодняшний день лишь немногие производители маршрутизаторов поддерживают идентификаторы подсети, состоящие из младших или не записанных последовательно бит. Более того, формирование идентификатора подсети из совокупности последовательных старших бит той части маски подсети, которая соответствует локальному адресу, стало обязательным требованием. 

Таблицы преобразования

Ниже перечислены маски подсетей для сетей класса А, заданные с использованием одного октета. 


Количество подсетей
Требуемое число бит
Маска подсети
Количество узлов в подсети
0


1


Не используется
Не используется

2 


2


255.192.0.0
4 194 302

6 


3


255.224.0.0
2 097 150

14 


4


255.240.0.0
1 048 574

30 


5


255.248.0.0
524 286

62 


6


255.252.0.0 
262 142

126 


7


255.254.0.0 
131 070

254 


8


255.255.0.0
65534

В следующей таблице перечислены маски подсетей для сетей класса В, заданные с использованием одного октета. 

 Количество подсетей
Требуемое число бит
Маска подсети
Количество узлов в подсети
 0


1


Не используется
Не используется

 2


2


255.255.192.0
16382

 6


3 


255.255.224.0
8 190

 14


4


255.255.240.0
4 094

 30


5


255.255.248.0
2 046

 62


6


255.255.252.0
1 022

 126


7 


255.255.254.0
510

 254


8 


255.255.255.0 
254

В следующей таблице перечислены маски подсетей для сетей класса С, заданные с использованием одного октета.

 Количество подсетей
Требуемое число бит
Маска подсети

Количествоузлов в подсети

 Не используется 
1


Не используется 
Не используется

 2


2 


255.255.255.192

62

 6


3


255.255.255.224

30

 14


4


255.255.255.240

14

 30


5


255.255.255.248

6

 62


6


255.255.255.252 
2

 Не используется
7


Не используется

Не используется

 Не используется
8


Не используется 
Не используется

Использование нескольких октетов

До этого момента Вы задавали маски подсети, используя только один октет. Иногда же полезно применять более одного октета, т.е. больше 8 бит. Таким образом Вашей схеме адресации будет придана дополнительная гибкость. 

Предположим, Вы конфигурируете интрасеть крупной организации, которая планирует объединить в общую сеть все свои подсети в Европе, Северной Америке и Азии. В совокупности в 30 географических регионах около 1 000 подсетей, состоящих приблизительно из 750 узлов каждая. 

В этом случае можно использовать несколько идентификаторов для сетей класса В и делить на подсети каждую из них. В соответствии с требуемым количеством узлов в подсети Вам следует использовать маску 255.255.252.0. Для нужного числа подсетей Вам понадобится по меньшей мере 16 адресов класса В. 

Однако существует более простое решение. Так как Ваши компьютеры находятся в интрасети, Вы можете использовать частную сеть, т.е один из специально зарезервированных идентификаторов сетей. Если Вы выберете значение 10.0.0.0 в качестве идентификатора сети класса А, то сможете и удовлетворить существующие требования, и обеспечить будущее расширение сети. Очевидно, что для деления на 1 000 подсетей в этом случае недостаточно только одного октета. Используя второй и часть третьего октета, Вы сумеете обойтись одним идентификатором сети. 

Идентификатор сети Маска подсети Маска подсети в двоичном формате
10.0.0.0 255.255.248.0 11111111111111111111100000000000 

Используя 13 бит для идентификатора подсети при разбиении на подсети сетей класса А, Вы получаете 8 190 подсетей, в каждой из которых может быть до 2 046 узлов. 

Таким образом, Ваше решение и отвечает поставленным требованиям, и не лимитирует дальнейшее расширение. 

Упражнения

Рассмотрите две некорректно заданные маски подсети и определите, что произойдет при попытке установить соединение с узлом из локальной или удаленной сети. 

Используя приведенную ниже информацию, преобразуйте IP-адреса двух Ваших компьютеров в двоичный формат. Применив логическое «И», сложите их с маской подсети и определите, почему она задана неправильно. 

BauiIP-адрес 
131.107.y.z

1000001101101011

Маска подсети 
255.255.255.248 
11111111 11111111 11111111 11111000

Результат

IP-адрес
131.107.y.z 

1000001101101011

получателя

Маска подсети 
255.255.255.248 
1111111111111111 11111111 11111000

Результат

Можно ли по результату выполнения операции сказать, принадлежат адреса отправителя и получателя одной сети или к разным? 
Почему Вы не смогли бы успешно выполнить Ping шлюза по умолчанию? 

Используя приведенную ниже информацию, преобразуйте IP-адрес Вашего компьютера и IP-адрес удаленного узла в двоичный формат. Применив логическое «И», сложите их с маской подсети и определите, почему она задана неправильно. 

BauiIP-адрес 
131.107.y.z

1000001101101011

Маска подсети 
255.255.255.248 
11111111 11111111 11111111 11111000

Результат

IP-адрес
131.107.y.z 

1000001101101011

получателя

Маска подсети 
255.255.255.248 
1111111111111111 11111111 11111000

Результат

Свидетельствует результат выполнения операции о том, что IP-адрес получателя и маска подсети принадлежат удаленной сети или локальной сети? Почему Вы не смогли бы успешно выполнить Ping удаленного узла? 

Сравните результаты, полученные из-за применения неправильной маски подсети. Попытайтесь понять различие в поведении TCP/IP в случаях, если маска подсети относится к локальной или удаленной сети. Какие выводы можно сделать о том, как TCP/IP использует маску подсети? 

Рассмотрите два примера, определите, какие проблемы здесь могут возникнуть, и объясните их возможное проявление. 
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Для каких узлов маска подсети задана неправильно? 



Как неправильное значение маски подсети влияет на работу этих узлов? 



Каково правильное значение маски подсети? 
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Что неправильно в этой маске подсети? 



Как это влияет на соединения? 



Каково правильное значение маски подсети? 



Резюме

Если Вы хотите разделить свою сеть на подсети, необходимо задать маску подсети. Это можно сделать так: преобразовать количество физических сегментов сети в двоичный формат; подсчитать требуемое для его двоичной записи число бит; перевести его в десятичный формат. Для задания маски подсети можно использовать больше 8 бит — это увеличит гибкость схемы адресации. 

6. Определение идентификаторов подсетей 

Для задания идентификаторов подсетей используется то же число бит, что и для соответствующей маски подсети. Определить диапазон идентификаторов подсетей, входящих в объединенную сеть, можно несколькими способами. На этом занятии рассмотрены два из них. 
Возможные идентификаторы подсети комбинируются из тех бит в адресе узла, которые используются в маске подсети. Определите количество возможных комбинаций этих бит и выпишите их в десятичном формате. Ниже приведена процедура, необходимая для определения диапазона идентификаторов подсетей последовательность действий. 

1. Выпишите все возможные комбинации бит, используемых для формирования маски подсети.

2. Вычеркните комбинации, где значения всех бит одновременно равны 0 и 1. Это нужно сделать потому, что они представляют недопустимые IP-адреса: комбинация «все 0» означает всю локальную сеть, а «все 1» совпадает с маской подсети. 

3. Переведите в десятичный формат значения комбинации бит для каждой подсети. Каждое такое значение представляет одну сеть и используется для определения диапазона идентификаторов узлов в ней. 

Адреса подсетей специального назначения

Идентификаторы подсетей, состоящие из одних нулей или одних единиц, называются адресами подсетей специального назначения (special-case subnet addresses). Идентификатор из одних единиц применяется для широковещания в подсети. Идентификатор из одних нулей обозначает локальную подсеть. При делении на подсети такие идентификаторы использовать не рекомендуется. Однако их применение возможно, когда все маршрутизаторы и прочее оборудование Вашей сети поддерживает их. Ограничения, связанные с их использованием, описываются в RFC 950. 

Быстрый способ определения идентификаторов подсетей

Описанный выше способ определения идентификаторов подсетей неэффективен, если Вы отводите под маску подсети больше 4 бит. В таком случае Вам придется выписывать и преобразовывать большое количество битовых комбинаций. Ниже показано, как быстро определить диапазон идентификаторов подсетей. 

1. Запишите единицами количество бит, необходимых для идентификаторов подсетей, и дополните их справа нулями до одного байта. Например, если Вы используете 2 бита для идентификаторов подсетей, запишите это значение как 11000000. 

2. Преобразуйте наименее значимый бит в десятичное число. Вы получите приращение для каждой очередной подсети. В предыдущем примере оно равно 64. 

3. Начиная с нуля, выпишите последовательно получаемые с помощью приращения значения, пока не дойдете до 256. 
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Резюме

Для определения диапазона идентификаторов подсетей можно использовать два способа — короткий и длинный. Последний неэффективен, если для маски подсети используется более 4 бит. 

7. Определение идентификаторов узлов в подсети 

Количество узлов в подсети можно определить с помощью короткой процедуры. Фактически, когда Вы определяли идентификаторы подсетей, Вы тем самым задали также идентификаторы узлов в каждой из них. На этом занятии показано, как определять идентификаторы узлов в подсети. Выполняя упражнения, Вы закрепите полученные навыки.  

Каждое очередное значение идентификатора подсети, увеличенное на единицу (см. предыдущее занятие), — не что иное, как начало диапазона идентификаторов узлов в подсети. Следующее по порядку возможное значение идентификатора подсети, уменьшенное на единицу, дает конечное значение диапазона. 
В таблице указан допустимый диапазон идентификаторов узлов для сети класса В в случае, когда для маски подсети используется 3 бита. 

 Значения бит
Десятичное значение
Начало диапазона 
Конец диапазона

 00000000 
0


Не используется

 Не используется

 00100000 
32 


х.у.32.1

х.у.63.254

 01000000 
64

 
х.у.64.1

х.у.95.254

 01100000 
96 


х.у.96.1 

х.у. 1 27.254

 10000000 
128 


х.у. 128.1 

х.у. 159.254

 10100000 
160 


х.у. 160.1 

х.у. 19 1.254

 11000000 
192 


х.у.192.1 

х.у.223.254

 11100000 
224 


Не используется 
Не используется

Определение количества узлов в подсети

1. Подсчитайте число бит, которые можно использовать для идентификаторов узлов. Например, если Ваша сеть — класса В, и 16 бит используются для идентификатора сети, а еще 2 — для идентификаторов подсетей, то для идентификаторов узлов остается 14 бит. 

2. Запишите это число двоичными единицами и преобразуйте полученное значение в десятичный формат. В рассматриваемом примере 11111111111111 имеет десятичное значение 16383. 

3. Вычтите из него 1.

Упражнения

Далее Вы попрактикуетесь в определении диапазона идентификаторов сетей, используя приведенную ниже иллюстрацию.

Определите идентификаторы подсетей для объединенной сети, состоящей из двух сетей, используя 2 бита маски подсети класса В. 

I. Выпишите все возможные битовые комбинации для указанной ниже маски подсети. Переведите их в десятичный формат, чтобы определить начальное значение идентификаторов узлов для каждой подсети. 

 255


255


192 


О 


 11111111 

11111111 

11000000 

00000000

 Не используется
00000000

= 


0

 Подсеть 1

__________

=


__

 Подсеть 2

__________

=


__

 Не используется
11000000

=


192 (маска подсети)

2. Выпишите диапазон идентификаторов узлов для каждой подсети.

 Подсеть

Начальное значение

Конечное значение


 Подсеть 1

W.X.__.1


W.X.__.254


 Подсеть 2

W.X.__.1


W.X.__.254


Определите диапазон идентификаторов сетей для объединенной сети, состоящей из 14 подсетей, используя для этого 4 бита маски подсети класса В.

1. Выпишите все возможные битовые комбинации для указанной ниже маски под- сети. Переведите их в десятичный формат, чтобы определить начальное значение идентификаторов узлов для каждой подсети. 

255 


255 


240 


О


11111111 

11111111 

11110000

00000000

Не используется 
00000000

=


О

Подсеть 1 

______ 


= 


__

Подсеть 2 

______ 


= 


__

Подсеть 3 

______ 


= 


__

Подсеть 4 

______ 


= 


__

Подсеть 5 

______ 


= 


__

Подсеть 6 

_____ 


= 


__

Подсеть 7

_____ 


= 


__

Подсеть 8 

_____ 


= 


__

Подсеть 9 

_____ 


= 


__

Подсеть 10

_____ 


= 


__

Подсеть 11 

______ 


= 


__

Подсеть 12 

_____ 


= 


__

Подсеть 13 

_____


=


__

Подсеть 14 

_____


= 


__

Не используется 
11110000 

= 


240 (маска подсети)

2.Выпишите диапозон иденфикаторов узлов для каждой сети. 

Подсеть
 
Начальное значение 
Конечное значение
Подсеть 1
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 2
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 3
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 4
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 5
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 6
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 7
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 8
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 9
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 10
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 11
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 12
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 13
W.X.__.1
 
W.X.__.254


Подсеть 14
w.x.__.1
 
W.X.__.254


Используйте быстрый метод для определения диапазона идентификаторов сетей для 14 сетей. Сравните результаты с полученными в предыдущем задании. Они должны совпадать. Первый пункт этого упражнения уже выполнен. 

1. Запишите двоичными единицами количество бит, используемых для маски подсети, дополнив его справа нулями до одного байта. 

255___________255_________240_________0___________

11111111 11111111 11110000 00000000

2. Укажите десятичное значение самого младшего бита из установленных в 1.

3. Запишите двоичными единицами количество бит, используемых для маски подсети, переведите полученную запись в десятичный формат и вычтите 1. Вы получите возможное количество подсетей. 

4. Начиная с нуля, добавляйте приращение, полученное в пункте 2, столько раз, сколько возможно различных битовых комбинаций (вычислено в пункте 3). 

Определите диапазон идентификаторов узлов для каждой из перечисленных подсетей. 

1. Идентификатор сети — 75.0.0.0, маска подсети 255.255.0.0, две подсети.

2. Идентификатор сети — 150.17.0.0, маска подсети 255.255.255.0, четыре подсети.

3. Идентификаторы сетей — 107.16.0.0 и 107.32.0.0, маска подсети 255.240.0.0, две подсети. 

4. Идентификаторы сетей - 190.1.16.0, 190.1.32.0, 190.1.48.0, 190.1.64.0, маска под- сети 255.255.248.0, имеется четыре подсети. 

5. Идентификаторы сетей — 154.233.32.0, 154.233.96.0 и 154.233.160.0, маска подсети 255.255.224.0, три подсети. 

Резюме

Для того чтобы определить количество узлов в подсети, необходимо выполнить три операции: подсчитайте число бит, доступных для использования в идентификаторах узлов, переведите это записанное единицами значение в десятичный формат и вычтите 1. 
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